

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4,50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.419

VALENCIA DOMINGO 1.º DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

LOS PUEBLOS

En un pueblo de Avila han muerto seis personas por comer carne de ovejas que tenían carbunco. En muchos pueblos españoles se venden reses muertas por infección. Y en casi todos, la salud pública es algo tan abandonada, que aterra.

Se habla de la miseria intelectual y moral de los pueblos. Pero, ¿qué me cuentan ustedes de la miseria física? La mayoría de las aguas que se beben son potables. Cada año, inexorablemente, se repite el caso de un pueblo entero atacado de enfermedad por insalubridad de sus fuentes. En algunos, ni fuentes hay; los vecinos, tranquilamente, van á llenar sus cántaros al manantial más próximo. Unas veces el manantial es carbonatado; otras, magnésico. La gente bebe y se pone mala. Se les pregunta por qué beben aquellas aguas y responden como atontados: "¿Y qué vamos á hacerle? Porque el agua sea mala ¿nos vamos á morir de sed?"

Es un dolor. Es una iniquidad. El Gobierno debería, por humanidad, enviar á los pueblos químicos que certifiquen la potabilidad de las fuentes y manantiales públicos.

Hay un sin fin de enfermos, y aún de muertos por el uso de aguas perniciosas. Y si no hay epidemias donde las gentes mueren como chinchas, es por un milagro de Dios.

Cuanto á los alimentos, todo lo que se diga es poco. Se venden, repetimos, carnes en descomposición casi á diario. El pescado, en los pueblos del interior, llega á los tres ó cuatro días de la pesca en mal estado ya, y se sigue vendiendo durante una semana. Los embutidos, no se diga. De las frutas y de la leche, lo mejor se envía á las ciudades; en el pueblo se expenden frutas caídas y leche con más agua que en Madrid.

La sordidez campestre es tal, que el capítulo de "Los arrendadores, de La Bruyere, y las páginas de "La Tierra", de Zola, son tortas y pan pintado en comparación de la realidad. Una tienda de pueblo es otra caja de Pandora; de allí salen todos los males. Están los comestibles á merced del calor, de los insectos, de la falta absoluta de higiene y de la obra total de avaría rústica.

Como no suele haber más que una carnicería, una pescadería, una panadería, los vecinos no tienen más remedio de comprar el pan, aun falto de peso; el pescado, aunque sea viejo, de una semana; la carne, aun cuando tenga demonios colorados.

Estas dos garantías de la ciudad—fiscalización y competencia—se desconocen absolutamente en los pueblos. La fiscalización de carnes encomendada á los veterinarios, ha promovido á veces motines. El caso de aquel veterinario de la Mancha que hace años prohibió la venta de carne de un novillo lidiado, originó un conflicto de orden público. El carnicero anunció el kilo á peseta, y por poco no hay puñaladas por comprarlo. Y cuando el buen veterinario, cumpliendo lealmente con su misión, se dispuso á impedir la venta, se armó tal zagalada, que en lyncharlo estuvo en un tris.

La frase lígubre del Espartero: "Más corra de el hambre" es el mote y divisa de casi todos los publicélicos españoles. Cuando se les argue que por qué comen carnes malas y por qué beben aguas pésimas, responden, encogiéndose de hombros: "peor es no comer y no beber"—y como en ellos la protesta no surge del juicio, de la comparación, de la reflexión, sino de la pasión de la irritabilidad, de la barbarie, no piden químicos que les analicen las aguas, ni veterinarios que les certifiquen las reses; el día en que se hartan, rompen las fuentes e incendian las carnicerías...

Se habla de escuelas, de periódicos, de difundir las formas culturales, y claro es que está bien y que sería muy conveniente. Pero antes que todo eso, antes que escuelas, que periódicos, y que cultura, hay que llevar á los pueblos humanidad.

Los pueblos españoles viven el drama lento y mudo de sus casas, mil veces peores que guardias; de sus calles estercoladas, donde se pudren las bestias muertas; de sus fuentes al aire libre y á la inmundicia libre; de sus alimentos, sin higiene ni competencia, ni fiscalización.

Antes que á los problemas llamados culturales por antonomasia, hay que atender á otros problemas, también culturales, aunque no se llamen así; á los fisiológicos. El raquitismo, la tuberculosis, la tara física, arrojan esas tallas espantables de hombres que á los veinte años miden escasamente un metro y pesan treinta y cinco kilos. La esperanza española, el mañana de nuestro país, hoy de la ciudad, de sus vicios y de sus decadencias, buscando el campo, su robustez y su patriarcalismo. Pero, de cuando en cuando, el drama de los pueblos lanza su agudo grito de dolor, de miseria y de fatalismo, y entonces, el mañana español tiembra en las callejuelas rústicas, como antes en el Salón de Conferencias.

Para que el mañana español, nuestro hijo, pueda crecer robusto y mirar confiadamente al porvenir, es preciso que le acusen y alerten en los pueblos, que son su cuna. Se olvida demasiado la vida rural, el drama, lento y rudo, de unos hombres que desconocen los rudimentos de la higiene, de la comodidad y del bienestar físico; la tragedia de unas mujeres que dan

frutar de un nuevo plazo de misericordia. A nuestros administradores incumba la tarea de aprovechar la circunstancia."

LA LUCHA EN EL CAUCASO
Un redactor del "Petit Parisien" envía la siguiente información:
"El Cáucaso ha estado muy amenazado por los turcos en el otoño anterior. Habían reunido un numeroso ejército en Erzeroum y avanzaron á comienzos del invierno. Se proponían apoderarse primero del defladero de Ardaghan, que lleva al valle del Kour, y luego ocupar la vía férrea que va de Tiflis á Batoum.

Si hubiesen triunfado en su empresa, Tiflis, capital del Cáucaso, ciudad de más de 400.000 habitantes, hubiese caído entre sus manos, y esperarían que las numerosas poblaciones musulmanas del Cáucaso se hubiesen unido á ellos. El propio Enver Pachá fué á dirigir los ejércitos otomanos.

Del lado ruso las mejores tropas habían partido á la guerra, y las tropas caucásicas se batían en Polonia y en Galitzia. La defensa, pues, se había confiado á tropas de reserva.

La lucha principal se entabló entre la fortaleza rusa de Kars y Erzeroum, á mediados de diciembre. Debe advertirse que esa región está enclavada en las cumbres de la Armenia, á una altura de 2.000 metros. Allí, en invierno, el frío es intenso. Se luchaba entre la nieve. Por la noche el termómetro marcaba 20 grados bajo cero.

Por ambas partes se luchó con una valentía admirable; pero la tenacidad y la resistencia de los rusos triunfaron. Hicieron prisioneros á todo un cuerpo de ejército. Los muertos y heridos fueron numerosos.

El Cáucaso se había salvado.

Los turcos, siguiendo las lecciones de los alemanes, abrieron trincheras y se escondieron bajo tierra.

Entonces comenzó la guerra de posición, lenta é irritante. Todavía dura.

Un segundo movimiento turco se había dibujado en la frontera de la Turquía armenia y de Persia. La caballería kurda invadió la región del lago Durmish, y avanzaron por Persia hasta Tabriz, con la esperanza de que toda Persia se sublevara y sacudiera el casi protectorado ruso-ingles, bajo el cual vive.

Esas esperanzas se malograron. Tropas rusas reconquistaron Tabriz y rechazaron poco á poco el enemigo hasta la frontera.

Aún más: franquearon la frontera turca, deshicieron el cuerpo de ejército de Khabil bey y los irregulares kurdos, y comenzaron la conquista de Armenia, cuyas poblaciones gemían bajo el yugo turco.

Los turcos, por fin, intentaron un esfuerzo en una tercera dirección. Desde Tebriz zonda marcharon sobre Batoum, mientras que sus ejércitos bajaban por el valle del Tohorok, se apoderaron de Artwyn, á cien kilómetros de Batoum, y avanzaban por la orilla izquierda del río hasta unos 15 metros del gran puerto del mar Negro.

De camino se apoderaron de las minas de cobre inglesas del Techorok, y se dice que ingenieros alemanes las explotaron durante algunas semanas.

Los rusos los han rechazado lejos de Batoum, reconquistando Artwyn, y á su vez han llevado la guerra al territorio turco.

LAS PERDIDAS TERRITORIALES DE ALEMANIA
Un despacho de San Sebastián dice que la prensa donostiarra publica interesantes estadísticas relativas á las superficies de territorios enemigos ocupados por los respectivos ejércitos beligerantes.

Un periódico rumano hizo recientemente resaltar que las potencias germanas ocupaban 140.000 kilómetros cuadrados de territorio enemigo, mientras que los aliados solo tenían en su poder unos 12.000.

Si entrar á definir y analizar el carácter tendencioso y parcial del cálculo, debe observarse que no solo en Europa se desvenuelven los acontecimientos de la guerra.

No debe perderse de vista que Alemania poseía un vasto imperio colonial, con 14 millones de habitantes y dos y medio millones de kilómetros cuadrados, y que la situación de estos territorios es la siguiente en el día de hoy:

El puerto de Kiao-Tcheu, conquistado por los japoneses.

Varias islas en el Océano que forman la parte Norte de Nueva Guinea, ó sea un total de 170.000 kilómetros cuadrados y medio millón de habitantes, conquistado por los ingleses.

La colonia de Togoland, con 800.000 kilómetros cuadrados de superficie y un millón de habitantes, conquistada por las tropas inglesas.

La colonia del Camerun, que mide 800.000 kilómetros cuadrados y tiene millón y medio de habitantes, ocupada casi en su totalidad por ingleses y franceses.

Los franceses, después de apoderarse de su antigua colonia del Congo, que habían cedido á Alemania en 1911, han avanzado por el interior del Camerun, adueñándose de posiciones muy importantes.

El Sudoeste africano alemán, con 800.000 kilómetros cuadrados, está por completo en poder de los ingleses.

Se sabe que recientemente las tropas alemanas de esta colonia han capitulado ante las fuerzas angloboers que manda el general Botha.

En el Este africano alemán, que comprende un millón de kilómetros cuadrados, y millón y medio de habitantes, los ingleses han tomado la ofensiva, desarrollándose esta vigorosamente y con gran éxito para la causa aliada.

En resumen: los aliados han conquistado fuera de Europa, en el resto de la superficie del globo, más de dos millones de kilómetros cuadrados de tierras alemanas, siendo ello la ruina del imperio colonial y el

golpe mortal á la hegemonía mundial que pretendía Alemania obtener de la guerra presente.

INFORMACION ALEMANA
Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que ayer, los alemanes, tras un violento combate, se apoderaron de un grupo de casas al Oeste de Hooge, que estaban en poder de los alemanes desde el 13 de junio, así como también de un punto al Sur de la carretera.

Los alemanes han rechazado varios contraataques con éxito en este punto, haciendo gran número de prisioneros y apoderándose de tres ametralladoras y cinco lanzabombas.

Los ataques de los franceses en Souchez han resultado infructuosos, y los que se han desarrollado en Singskoet han sido muy encarnizados, habiendo cesado los de los Vosgos.

Un ataque francés en una de las partes de Lingeok, fracasó por completo.

Después de algunas atenuativas en las posiciones de Barcecuo, éstos han quedado en poder de los alemanes.

Para responder al bombardeo de Chally y de otros puntos efectuado por los franceses, los alemanes han bombardeado varias posiciones enemigas, entre ellas el ferrocarril de Compiègne.

Asimismo, en contestación á los bombardeos de los franceses, los aviones alemanes han bombardeado el aeródromo de la fábrica de Lutetville y la de Nancy, sembrándose los explosivos causaron grandes daños.

INFORMACION FRANCESA
El comunicado oficial de París de las diez de la noche, dice:

En la región de Souchez solo ha habido acciones de infantería.

Un avión alemán arrojó hoy gran cantidad de bombas sobre Dunkerque. Los explosivos causaron escasos daños.

En Artois y Arras, la artillería ha demostrado gran actividad; en las Argonas, Fontanelle y Fron Paris, ha habido lucha de bombas de mano de trinchera á trinchera, y en el bosque de Le Pretre ha habido fuerte cañoneo.

En los Vosgos, los alemanes se apoderaron de la cota 627, de Montemelle y Metjeral. Siete de nuestros aviones efectuaron un "raid" sobre Friburgo, arrojando gran número de bombas.

Uno de los aparatos vióse obligado á aterrizar, por haber sufrido una avería en el motor.

la plica de la poesía premiada con la flor natural; su autor, don Francisco Caballero, recibió la simbólica flor, y acompañado por una comisión de ratenatistas, la entregó á la bella señorita Vicentita Serrano Aguirre, consagrándola Reina de la fiesta.

Los aplausos del público demostraron lo acertado de la elección. La señorita Serrano Aguirre, luciendo la toilette que ayer describimos, estaba radiante de hermosura. Su cara reflejaba la bondad de su alma. Seguida de su corte, formada por las señoritas Rosita Moltó y Carmen Sanjuan, y de sus paíes Paquito Moltó y Paquito Arnal, y á los acordes de la Marcha de la Ciudad, ocupó el trono. Los aplausos no cesaron en todo el trayecto.

Seguido el jurado leyendo el fallo, que es como sigue:

Primer accésit á la Flor Natural, don José María Bayarri Hurtado; segundo, don Francisco Caballero; mención honorífica, don José Ganjer.

"Viola d'ór"—Premio, don José María Bayarri Hurtado; accésit, don Eduardo Genovés, presbítero.

"Englantina d'ór"—Premio, don Pedro Bonet Alcantarilla; primer accésit, don Eduardo Genovés Olmos; segundo, don Ventura Pascual Beltrán.

"Brot de lloer"—Premio, don Eduardo Genovés, presbítero; accésit, don Pedro Bonet Alcantarilla.

Objeto artístico.—Accésit, don Ramón Rivera Lloer.

A los acordes de la música se cambió la guardia de honor, y el señor Cabrelles dio fin á la lectura del fallo, relativo á los premios extraordinarios, que fueron adjudicados en la siguiente forma:

Premios extraordinarios.

Del Ayuntamiento de Valencia.—Don Pedro Suciás, presbítero.

Del general Echagüe, ministro de la Guerra.—Premio, don Luis Minguet Alborn; accésit, don Silvano Beneyto Tasso.

Del Arzobispo señor Menéndez Conde.—Premio, don Eduardo Genovés, presbítero.

Del Gobernador civil señor Tejón.—Premio, don Julián Roy y Villarejo; primer accésit, don Luis Gil Sumbiela; segundo, don Ventura Pascual Beltrán.

De la Diputación provincial.—Premio, don Juan Luis Martín Mengot.

Del Rector de la Universidad doctor Machi.—Premio, don Faustino Varizola; accésit, don Francisco Orla.

De don Juan Navarro Reverter.—Premio, don Agustín Paredes Nebot.

Del Obispo de Coria señor Peris Mencheta.—Premio, don Francisco de P. Carchano Carretero; primer accésit, don Juan Bautista Aguilar, presbítero; mención honorífica, don Miguel Gimeno Puchades.

De don Francisco Peris Mencheta.—Premio, don José María Bayarri Hurtado; mención honorífica, don Isidoro Martín.

Del ayuntamiento de Barcelona.—Premio, don Santiago Cebrián Ibor; accésit, don José María Bayarri.

Del ayuntamiento de Castellón de la Plana.—Premio, don Enrique Ribés, subdelegado de Farmacia de Castellón de la Plana; accésit, don Manuel Cuitavi.

Del ayuntamiento de Burriana.—Premio, don Víctor Noel.

De la pasada Reina de la fiesta, señorita Font de Mora.—Premio, don José Ibáñez Cordero; accésit, don Vicente Pascual.

De la Academia Valencianista del "Centro Escolar y Mercantil".—Premio, don Pedro Bonet Alcantarilla; primer accésit, don José María Bayarri; segundo, don José Cordero.

Del grupo "Pensat y Fet".—Premio, don Manuel Cuitavi; Rosell.

Del Obispo de Barcelona.—No se adjudica el premio; accésit primero, don N. W.; segundo, don José María Zapater Esteve.

Del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia.—Premio, don José Abad Abad.

El Alcalde proclamó "mestre en gay saber", por haber obtenido los premios reglamentarios, al presbítero don Eduardo Genovés Olmos, que fué saludado con grandes aplausos.

Leyó el señor Bonet Alcantarilla, nuestro estimado compañero en la prensa, algunos de los sonetos premiados, con el título de "Patrióticos", que fueron muy aplaudidos.

Entusiastas aplausos mereció también la poesía premiada, leída por el señor Soler Peris.

Titúlase esta composición "La Rossa Espanansa", y révelase en ella un poeta valenciano de altos vuelos, tanto más cuanto se asegura que es el primer trabajo que presenta el autor á público certamen. Recibió el señor Caballero muchas felicitaciones, á las que une la suya LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Se levantó luego á hablar el señor Estrada; fué el discurso de este ilustre orador un trabajo bello é interesante, que reunía todas las condiciones preconizadas para esta clase de fiestas.

Comenzó invocando el nombre glorioso del señor Llorente, primer poeta premiado con la flor natural; elocuente, entusiasta y galante dedicó un saludo á la Reina de la fiesta; hizo historia de la instauración de los Juegos Florales por Clemencia de Isaura, en Tolosa. Glosó con gran elocuencia los tres lemas: Patria, Fe y Amor, siendo admirables los períodos dedicados al Amor á la Patria, del que nace el amor á la región; definió el Amor, recordando á Aparisi Guijarro como virtud, como sacrificio y como forma de belleza suprema; entonó su decidido propósito de proclamar á la perla del Turia como la tierra clásica de la cortesía y de la hidalguía española; lamentó no poder expresarse en valenciano, empeñando su palabra de que sus hijos aprenderían esa hermosa lengua regional, y después de dirigirse á la Patrona de los valencianos, la Excelsa Ma-

dre de los Desamparados, para que cese la lucha actual y España no se mezcle en su contienda, terminó su brioso discurso con un viva á Valencia y otro á España.

La ovación fué estruendosa; el público, puesto en pie, no cesó, durante más de diez minutos, de aplaudir al orador.

Realmente, el señor Estrada estuvo elocuente; supo percatarse de la índole de la fiesta, y dijo cosas bellas en forma impecable. Nuestra enhorabuena.

Breve, discreto como siempre, estuvo el Alcalde en el discurso, en que puso término á la velada. Hizo hincapié en la idea de que debíamos aceptar con entusiasmo el homenaje que el ilustre mantenedor rendía á Valencia en nombre de otra región. Dio las gracias á cuantos realizaron con su presencia la festividad, y á los acordes del "Himno de la Exposición" fué conducida la Reina á su palco.

Dos palabras para terminar. Al levantarse á hablar el señor Estrada promoviése un ligero incidente. No debemos darle importancia porque se trata del desahogo de un grupo poco numeroso. Ni fué oportuno ni discreto.

El incidente tuvo en sus comienzos aparato de seria tormenta. De las alturas salieron silbidos y algunas voces de protesta, que respondían al criterio sustentado por la mañana en hoja profusamente repartida.

Afortunadamente, el Alcalde supo conjurarla con su gran presencia de espíritu. Supo volver por el buen nombre de Valencia, y sus palabras encontraron eco, y no pasó nada.

Unos cuantos complicados en el alboroto fueron detenidos y conducidos al Gobierno civil.

El señor Estrada puso empeño decidido en que se les pusiera en libertad, y fué complacido.

Y nada más se nos ocurre decir sobre el particular. El buen sentido de los lectores subsanará nuestras omisiones.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA felicita cordialmente á todos los autores premiados en el Certamen de anoche, y muy particularmente á los queridos compañeros en la prensa don Pedro Bonet Alcantarilla, don Juan Luis Martín Mengot, don Luis Gil Sumbiela y don Francisco Carchano.

Del maestro Villa
Me dirigí al hotel Reina Victoria, y después de pasar mi tarjeta fui recibido por don Ricardo Villa, director de la banda municipal de Madrid; expuse el objeto de mi visita, y accedió gustoso á sufrir las molestias de este género de entrevistas. Prescindamos de presentar su figura, por ser de todos conocida, pero no así su carácter; es muy atento, cariñoso y amable, modesto en su expresión y de refinada delicadeza.

Soy hijo de Madrid, tengo 42 años y estoy casado hace 20.

No tengo hijos.

No puedo contestar de una manera categórica; ¿quién sabe dónde está la felicidad, tal vez en no tenerlos, pero como que con algún hijo que compartir el cariño, poseo un perro, al que profeso verdadero afecto, y es porque tiene una cualidad que tal vez no tengan muchos hijos: que no es ingrato, y además obediente.

¿Y usted cinco y visperas? Hizo un gesto de desagrado y dijo: ¿Es usted feliz?

La banda la fundó el señor conde de Peñalver en el año 1909; consta de 88 profesores, y me honro en dirigirla; cuesta al ayuntamiento unos 30.000 duros al año; sin embargo, algún producto recaudamos, pues desde su fundación hemos visitado Barcelona, Valencia, Murcia, Coruña, Albacete, Oviedo, Málaga, Vigo, Badajoz, Almería, Toledo, Segovia, Valladolid y Aranjuez, por cierto que en este último punto, al tomar yo la batuta, un paleta, con extraordinaria voz, gritó y dijo: "Maestro, á ver cómo se queda hoy, que está aquí la banda de Ocaña". Ante tal advertencia escuso decir á usted que puse mis cinco sentidos en la ejecución del número, y los de Ocaña aplaudieron.

Mis maestros favoritos son Wagner y Beethoven.

He escrito mucho y siempre con gran éxito, y en el próximo otoño estrenaré en el Circo de Madrid una zarzuela en tres actos titulada "El Cristo de la Vega".

Como se me ocurre que puedan pensar que soy injusto y parcial en mis dictámenes, me molesta extraordinariamente formar parte de los jurados en los Concursos musicales.

Se acercaba la hora de tener que asistir á la plaza de Toros, y tuvimos que suspender tan amena y culta charla. Me obsequió con un descomunal cigarro habano, y al despedirme me dijo: Ruego á usted saludé en nombre de la banda y mio propio á toda Valencia, á esta hermosa ciudad, cuna del arte, de glorias y hombres célebres, y sobre todo, no se olvide de manifestar que estoy encantado de la belleza árabe de sus preciosas mujeres; y repetía: "Que no se olvide del encarguito, eh".

FLORIAN GONZALEZ.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el convento de religiosas franciscanas de Ruzafa, celebrará la comunidad la fiesta a su titular Nuestra Señora de los Angeles...

Notas comerciales

Mercados extranjeros DE LIVERPOOL.

Cebolla.—4s, de 7/ a 8/; 5s, de 6/ a 8/. Demanda floja. Melones.—Amarillos: 24s, de 10/ a 11/; 30s, de 13/6 a 13/9.

DE LONDRES 30.

Melones y tomate.—Pequeñas ofertas. Mercado firme. Cebolla.—Mercado sin cambio, mejor demanda.

DE LONDRES 30.

A la venta el cargo del vapor "Laque". Tomate.—De 10/ a 12/. Melones.—Poca oferta, con algo de mejor demanda.

Lista de las cajas de cebolla, tomate y melones que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 25 al 31 de julio de 1915:

Para Londres: Día 31, vapor "Alvarado", con 3,047 cajas de cebolla, 304 de tomate y 18 de melones.

Para Liverpool: Día 27, vapor "Serra", con 15,600 cajas de cebolla, 381 de tomate y 3,405 de melones.

Día 31, vapor "Florinda", con 13,200 cajas de cebolla y 125 de tomate.

Total: 28,800 cajas de cebolla, 506 de tomate y 3,405 de melones.

Para Manchester: Día 28, vapor "Linmore", con 8,500 cajas de cebolla, 1,050 de melones.

Para Glasgow: Día 25, vapor "Bjarmia", con 4,765 cajas de cebolla, 816 de tomate y 5,596 de melones.

Total semanal: 44,312 cajas de cebolla, 1,626 de tomate y 10,069 de melones.

Datos estadísticos.—Nuestra exportación del año pasado, y en esta misma semana, fue la siguiente: 25,818 cajas de cebolla, 6,053 de tomate y 15,607 de melones.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Antonio Caballer con Concepción Pardiñillas, Miguel Pedrós con Pilar Ruiz.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 4 varones y una hembra. Defunciones: Purificación Martínez Belda, de 36 años.

Matrimonios: José Gimeno con Nieves Aznar, Emilio Ferrer con Ana Llorca.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Torán con Concepción Perpiñá, Maximiliano Riós con Ramona Peralta.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Teresa Navarro Alarcón, de 83 años; Dolores Sanchis Badia, de 60; Francisca Tortosa Rico, de 40.

Matrimonios: Carlos Carbonell con Josefa Antolí. Total: Matrimonios, 7; nacimientos, 17; defunciones, 4.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS. Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar...

Roob Lamber ENFERMEDADES DE LA SANGRE. El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias...



FUERZA VIGOR Y JUVENTUD EL ELIXIR CALLOL

GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO. Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde. Línea de Canarias. Salidas los días 7 y 17 de cada mes...

Tratamiento de L. RICHELET. Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORS, etc., etc. Antes de la Curación. Después de 15 días de tratamiento.

Fábrica de lunas y cristales artísticos. S. Sancho.—Única en su clase. Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, talleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para estibas y muebles.

Almacenes de saldos.—Linterna, núm. 4. Interesa saber a las señoras que en estos almacenes se reciben constantemente importantes partidas de tejidos que se saldan a mitad de su precio.

BALNEARIO PIZARRO. Abierto de seis mañana a nueve noche. Teléfono 421. Baños naturales, medicinales, de agua de mar natural, caliente y duchas de todas clases.

Fábrica de billares. Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos.

COMPANIA SEVILLANA. El SEVILLA. Saldrá el 2 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Argén, Cádiz, Sevilla y Huelva.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbon. Saldrá el 1 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Servicio regular de vapores Para Londres. EL MICHELANGELO cargará el 7 de agosto. Para Liverpool. EL CAROLVORE cargará el 7 de agosto.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Paset y Hnos. Servicio diario para los puertos de ITALIA. PARA CETTE y MARSELLA directos todos los sábados...

FABRICA DE PERSIANAS. De J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y carpetas de todas clases, camero, elegancia y solidez.

COMPANIA SEVILLANA. El SEVILLA. Saldrá el 2 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Argén, Cádiz, Sevilla y Huelva.

COMPANIA DE VAPORES. Vineses de Sevilla. EL CATALUNA. Saldrá de este puerto el 2 de agosto directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

FOLLETIN 25. EPISODIOS DE NICK CARTER. El robo de los brillantes. por lo menos. Temo que su silencio obedezca a una causa desagradable.

CAPITULO VII. SORPRENDIDO. Nick Carter había formado un juicio crítico completo acerca de Gastón Dupont y combinado una teoría al parecer exacta acerca del robo de las joyas de los Whiteheys...

de Dupont no hay más que un cuarto. En cuanto se extinguieron las luces en una y otra me dormí, pero desperté al hacerse de día, y juré a usted que desde esa hora, nadie ha salido.

como fracasasen sus tentativas para abrirse paso arrojó y sacó del bolsillo un llavero que contenía un verdadero arsenal de llavecitas maestras.